Ulohy sout éze MaSo, 14. kv étna 2008
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10.

Dva vlaky jedou ze dvou vzdalenyclesh proti sols. Prvni jede rychlosti 50 km/h a druhy rychlostikb@h. Jak
daleko budou od sebe jednu hodirtacgptim, nez se potkaji?
[110 km]

Lad’o si napsal vSechnd&impzenécisla od 1 do 1 000 ¢etns 1 a 1 000). Kolik cifer napsal?
[2 893]

Dievenou krychli s hranou délky 7 cm ti@me naterveno a potom ji radeZzeme na 7 x 7 x 7 krychli s hranou
1 cm. Kolik kostek bude mit préwveé cervené siny?
[60]

Najdéte ctyicifernécislo, ve kterém prvni cifra je jedn#tina druhé ieti je sodtem prvni a druhé, a posledni je
trojnasobkem druhé cifry.
[1 349]

Cokolada stoji 12 korun, v kazdékolad je kupon. Zastyti kupony dostanem&okoladu zdarma. Kolik celkem
¢okolad Ize ptidit za 384 korun?
[42]

Na louce se paslo stejné mnozstvi krav jako hubr@oady ndly 168 nohou. Kolik krav a kolik hus se paslo?
[28]

Ifka poskladala z kostek pyramidu, jejiz podstavéa twvar trojuhelniku. Trojuhelnik ve spodni vistvori fady

po 1, 2,..., 9 kostkach, jak vidite na obrazku. Thejaik v druhé vrst je vytva‘en podobd tadami
po 1, 2,..., 8 kostkach, atd. az v posledni devaje 1 kostka. Kolik Ifka pouZila celkem kostek?

5%56% . B

Kolika nulami kori ¢islo1-2-3- ...-19- 207

[165]

[4]

Kdyz baa clil ovce mezi své synyekl jim: ,Chci, aby kazdy z vds osmi dostal stepoget ovci a ty zbylé dv
prodejte. Mam fesreé dewt set dvacet.*. Posledni cifru uz nestihl dop&dt. Kolik mél baca ovci?
[922]

Dané ¢islo zmenSime o dva vysledek vynasobime é&wa. KdyZz tyto operace zopakujeme ¢editikrat,
dostaneme 20. Jaké bylavodnicislo?

[5]

11. Jurko mé ve gfni 20 bilych, 14 h&dych, 2 modré a dervené ponozky. Ve g je tma a Jurko se tmy boji.

Kolik nejmiin ponoZzek musi Jurko zeigh¢ vytdhnout, aby ®& alespa@ jeden péar stejné barvy? Ponozky
nerozliSujeme na levé a pravé.
[5]
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Kouzelnik Zbywa Carodtjny predvadi na kazdém svéntegstaveni jako zlatyiab programu nasleduijici trik:
Nahodrt vybranému divakovi z obecenstva da Kéatj které jsou na obrazku. Pak ho vyzve, aby sralyjedno
prirozenécislo od 1 do 15, a ukézal vSechny Kiyi na kterych se td@islo nachazi. Kouzelnik pak uhadne
mysSlenécislo tak, Ze s@e hrul® vyznaenddisla z jednotlivych kartiek. Kdyz si nafiklad divak myslicislo 9,
které je na kartkach 1 a 8, tak Zha uhadne myslenéslo jako sodet 1 + 8 = 9. Jednou byla z obecenstva
vybranaLubka Negastna, kterad si vybrala svd&aStnécislo 13. Tohledislo je v3ak pro kouzelnika Ziw
ne§astné, a proto se na kaki@ich nenachazi. Na kterych kaktéch by nglo byt ¢islo 13?

1 2 4 8
3 &5 7 3 6710 5 6 7 9 10 1
9 11 15 11 14 15 12 14 15 12 14 15

[1, 4 a8]

Na stole je 20 velkych kdaspapiru. Jednim 8hem rozalime libovolny kus papiru na 10 menSich kaugkolik
takovych stihtt musime udat, abychom ziskali 2000 kouskapiru?
[220]

Davidek KZel ugitou trasu rychlosti 10 km/h, zpatky pak stejnaastr rychlosti 6 km/h. Jaka je jehaduperna
rychlost?
[7,5 km/h]

Predpokladejme, Ze bakterie se mnoZzi ve zkumavbeniin tak, Ze kazdou minutu se kazda bakterietlazp
Takto se za dvhodiny rozmnozily bakterie tak, Ze zaplnily celdtumavku. Za jakyas zapini jednétvrtinu
zkumavky?

[1 hod 58 min]

NapiStec¢islo 100 pomoci §i pétek, zavorek a znamének +, —, x, /.
[napi. (5+5+5+5)x5nebo5x5x%x5-5x 5]

Ctvrté MaSo se kona veistlu 14. 5. 2008. Kolikifrozenychiisel Wwtsich neZ 145 a mensich nez 2008 je druhou
mocninou ®gjakého celéhgisla (tedy i zaporného)?
[32]

ZvétSenim stranytverce o 1 cm dostanemeétsi étverec, jehoZ plocha je o 111 twetsi neZ plochavodniho
¢tverce. Jak velka byla stranavednihocétverce?
[55 cm]

Ve tidé studuje 30 Zak Jednéku z matematiky ma 16 Zaketyrku tii a bohuzel dva nepro&p Pramér zndmek
v8ech Zak z matematiky je 1,9. Kolik je véitle dvojkara a kolik trojkat v matematice?
[8 dvojkari, 1 trojka¥]

V nep‘estupném roce je jeden zajimavy den: KdyZ napiSste dne v misici acislo mssice za sebe jako jedno
¢islo, dostaneteislo, které utuje pra¥ poradi tohoto dne v rocefiRlad: 16. 10. neni 1 610. den v roce. N&gd
tento den.

[26. 9]

Na jedné boni sen¢ domu, ktery ma dvpodlazi, jsou v kazdém podlaZyii okna. V kazdém podlaZzi sviti pgav
dvé okna. Z kazdych dvou oken nad sebou svitipj@no. Utete, kolik takovych moZznosti vysviceni existuje.

[6]

. Jurko si nalil plnou skletku dZusu, vypil 1/2 obsahu skleéky. Pak skleniku doplnil vodou a oft vypil

1/2 obsahu skletky. Pak ot sklenitku doplnil vodou a vypil 1/2 obsahu skléky. Celkem Jurko pil
ze sklentky 5krat. Kolik sklentek dZusu a kolik skledek vody vypil Jurko, jestlize posledni skl (patou)
vypil do dna?

[1 pohar dZusu a 2 pohare vody]
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Stranactverce ma velikost 2 cm. Jaka je velikost vySraf@vplochy?

[2 ]

Golfovy robot Honza se da nastavit tak, aby odpalavicky na dw rizné vzdalenosti (ndpho mizeme nastavit
na vzdalenosti 4 a 10 méfrpak si poradi sjamkou ve vzdalenosti 18 ijeprotoze 18 =10+ 4+ 4, a to
na 3 Udery). Honza odpaluje vzdiimym sngérem k jamce. Golfovéiiste v Zlamané Lhat ma 9 jamek, které
jsou od sebe vzdalené 150, 300, 250, 325, 275, 38D, 400 a 425 métr Honzu nelze mezi jednotlivymi
jamkami genastavit. Jak mame Honzu nastavit, aby c&iEhodehral na nii nez 38 odpa? Najdte alespd
jednoreseni.

[viceFeSeni: 25 a 100, 25 a 125, 50 a 125, 75 a 100, Y85 nebo najde 8kdo dalsi?]

Podnikatel rozdil mésicni piijem nactyiti dily a to takto: jeden dil se rovnal jedné dvamgcmesicniho @ijmu.
Druhy byl dvakréat ¥tSi nez prvni. Teti byl 1,5krat ¥tSi nez druhy &tvrty byl 24 000 K. Jaky byl ndsi¢ni
ptijem podnikatele?

[48 000]

Vlakova souprava Pendolino se na trase PrahaisBra pohybovala rychlosti 155 km/h. epted vjezdem
do tunelu délky 465 meatrzpomalila na 108 km/h. Doba od vjezdu prvniho vdeutunelu do opuéhi tunelu
poslednim patym vozem je 20 sekund. Jaka je détkaojho vozu viaku?

[27 m]

Na steSe divadla se potkali dvagbelé. Jeden z nich se nedavno znova oZenil asvzaladSi manzelku. Druhy
piitel se ho pt4, kolik maji vlastrroki? NovomanZel odpovida stné: kdyZz séteS pgéet sedadel v divadle,
dostanes 1ij vek. KdyzZ gitas péetiad a poet sedadel v jednéds, dostaneS&k moji manzelky. KdyzZ fehodis
¢islice v mém wku, dostaneS&k moji manzelky. Kdyz fitel védél, Ze novomanzel neni starSi nez 94arakgil
oba ¥ky bez toho, aby se podival do divadla. KoliklkaZzdy z manZél roka?

[18 a 81 roki nebo 17 a 72 rok]

Jakécislo musime oddst od¢isla 250, aby vyslednéslo bylo osminasobkexisla 257
[50]

Urcete pd@et miznych obdélnik (véetrg ¢tveral) v obdélnikové Sachovnici 3 x 4.

[60]

Urcete nej¥tSi a nejmensi Sesticiferiéslo dtlitelné osmnacti, které vznikne dophim chylgjicich cifer misto
hveézdicek:
71*84*
[718 848, 711 846]

Pe’o Sel po cegt KdyZz se zastavil, tak auta kolemtho projizéla kazdych 8 sekund. KdyZ 3el, tak to bylo
kazdych 10 sekund. Besi zn&fil, jak rychle jde, a nasiil 2 metry za sekundu. Jakou rychlosti jezdi auta?
[10 m/s]

Kolika zpisoby se daji vétverci 4 x 4 oznét 4 policka tak, aby v kazdéiradku, sloupci i na kazdé uhiiggce
bylo pra¥ 1 ozn&ené poltko?
[8]

Kacemim se pokazil budik. NejenZe odpadla maléigka, ale i velka se chova dignHodinu se nehybe a
po uplynuti této hodiny fipskd@i o 100 stupia vzdy stejnym sigrem. Tel’ rudicka ukazuje Kislu 12. Za kolik
hodin bude rti¢ka poprvé ot snmerovat kéislu 127?

[za 18 hod]
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Najdéte nejmensi takovéislo, které po &eni 5 dava zbytek 4, paleni 4 dava zbytek 3, palkni 3 dava
zbytek 2 a po #leni 2 dava zbytek 1.
[59]

Na planet Jupiter majiisla nasledujici vlastnostiislo je veselé, kdyz jestitelné 9 nebo 13. Je smutné, kdyz je
delitelné 12. Je hladové, kdyZ ma alespednu nulu. Je malé, kdyZ je dvojciferné. A jekéelkdy? je trojciferné
a mensi nez 200. Jaky obsatze mit obdélnik, kteréhoika (v centimetrech) je mala, smutna a hladova,adélk
je velka, vesela a hladova, a obvod je také hla@ddNgjdte alespd jednoieseni.

[7 800 ( = 60 x 130) nebo 10 800 ( = 60 x 180)]

Spojte 16 botl na obrazku jednim tahem éestid]saaf_ni‘tglg, aby kazdy bod byl protnut.
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[&]

Do ¢tverce 4 x 4 vepiStéisla 1, 2, ..., 16 tak, aby sty ve sloupcich byly liché, séty v fadcich a uhlofickach
byly sudé a zarovevSechny tyhle satly byly ¢isla mezi 30 a 38.
[&]

Na stole byla jablka. ii¥la Aneta a stdla z nich polovinu. Poté BohuSésh tietinu ze zbytku, Cyriktvrtinu
ze zbytku, Dano $iinu atd. AZ nakonec jako dvacéaty Sesty vaub [FiSel Zbyha a sebral 1/27 ze zbytku jablek.
Potom Zstalo na stole uz jenom 78 jablek. Kolik jablekdogla stole na zatku?

[2 106]

Najdéte ctyrciferné ¢islo, jehoZz vSechny cifry jsouizné, a kdyZz hotikrat vydklime jeho cifernym satiem,
dostaneme tento ciferny stai.
[2 401]

Odwsna pravouhlého trojuhelnika je 7 cm.ceéte jeho obvod a obsah, je-li znamo, Ze délky v&Em jsou
vyjadieny fgirozenymigisly.
[obvod 56 cm a obsah 84 cfstrany trojuhelnika 7, 24 a 25 cm]

Jaka je nejmenSi Sachovnice, na kterou lze rozn2i8tpsSai tak, aby vSichni i stejnou vzdalenost od krale
stojiciho uprosed Sachovnice? Vzdalenosti se mysli minimalriepdati krale, ktery je pdebny k dosazeni
daného potika.

[7x7]

Johny napsattyti bezprostedre za sebou nasleduji¢islice tizné od nuly. KdyZz zasmil pofadi prvnich dvou
¢islic, dostaktyrcifernécislo, které je satinem dvou stejnychijrozenycheisel. Jak&islo si Johny napsal?
[4 356]

U nédkladniho automobilu se pneumatiky #iedmich kolech opétbuji po 15 000 km, na zadnich - dvojitych
kolech po 20 000 knRidi¢ praw nakoupil soupravu 3esti novych pneumatik. Kolilokietti maximéal® maze
na nich najezdit? Pneumatikytée mezi koly nanit.

[18 000 km]



